



杭州亚残运村内各条道路斑马线旁,“飞飞”版红绿灯已经上岗

前天,杭州西湖景区断桥入口处,接班“三小只”的“飞飞”成为了新的景观;

昨天,杭州亚残运会抵离服务全面开启,萧山机场迎来了10余个国家和地区的80余名亚残运会赛事相关人员;

今天,亚残运会各竞赛场馆的转换工作预计将全部完成;

明天,杭州亚残运村将正式开村,一同欢迎来自亚洲各国(地区)的残疾人运动员们来到杭州……

同样精彩的亚残运会,距离我们已经越来越近了!

昨天,杭州亚残运村媒体开放日,记者前往探营,最大的感触:细致与温暖,无处不在。

从居住区的欢迎中心开始,盲道一直铺设到公寓口,公寓入口的指示标志、电梯按钮、室内开关、水龙头冷热开关等都设置了盲文。

运动员房间入口处,专门安装了坡道,便于轮椅进出,房间内配备了多个紧急呼救按钮、防撞条、圆角家具等。卧室内有一高一矮两张床,矮一点的是运动员的床,高的则是陪护人员的床铺。

80厘米宽的卫生间门,足够轮椅通行,里头1.5米的宽度,足够轮椅轻松调头。就连上方的镜子都是有前倾和后仰角度的,哪怕是坐在轮椅上,也可以轻松照镜子。

淋浴区和洗漱台的扶手设计自然是不会少,室内的垃圾桶也有别样设计,采用的是蓝黑配色。这是让色弱人群也可以轻松辨别垃圾桶对应的垃圾种类,进行垃圾分类。

村子内配备了15辆无障碍电瓶车(每车可载2辆轮椅),据工作人员介绍,每辆轮椅从上车到固定到位,不超过90秒。同时,还配备无障碍公交车、接驳电瓶车、无障碍电瓶车为村内客户群提供24小时抵离服务。

不过,为了安全第一,村内的电瓶车时速限制更加严格——不超过15公里。

村子里,还有一处轮椅等辅助器具维修中心,有需要的运动员可以通过线上预约,也可以来现场,一共有59位维修技师,对赛事进行保障。

当然,也有不少让运动员放松身心、体验科技文韵的有趣设计。

比如AIGC(生成式人工智能)趣味体验,运动员即便不离开亚残运村,也能通过AI生成自己和拱宸桥、三潭印月、西湖等杭州著名景点的合影,留下与杭州的城市记忆。

杭



健身中心设备齐全

首批运动员抵达



印度运动员抵达杭州

这个村

记者提前探营



维修中心师傅们已经准备好为轮椅等辅助器械提供技术帮助



亚残运村内准备了无障碍专用车辆和辅助通道

温暖无处不在

本报记者

王怪婷

姚颖

董旭

应陶

倪雁

拍友

施东

摄

无处不在

8天,57部,第七届平遥国际影展正在进行
这是主理人贾樟柯打造的世界“站台”

2700岁的古城 与7岁的影展



留点时间,读书读报读人
人文读本
3-8版

